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                                            CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 

 

VERBALE N. 127 DEL  29.10.2024                                                 (COPIA)                                                                                                                                                                          

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.        

OGGETTO Question time. 

Addì ventinove del mese di ottobre dell’anno duemilaventiquattro il  Consiglio comunale è riunito in seconda 

convocazione  per la seduta speciale di question time nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, 
dalle ore 18, con il seguente ordine del giorno: 

 

 

 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 18:30 risultano: 

 Consiglieri assenti   n.  7 ( Argentino, Campailla, Greco, Mascolino, Pelligra, Siggia, Speranza) 

 Consiglieri presenti n.17 (Artini, Biondo, Cannata, Dieli, Fiore, Iabichella, Iaquez, Nicastro, Noto, Prelati, 

Pugliarello, Romano, Sallemi, Scuderi, Vinciguerra, Zocco, Zorzi). 

 

Sono presenti  il Vice Sindaco Fiorellini e gli Assessori Corbino,  Nicastro e Prelati. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

 

Il Presidente dà la parola al consigliere Scuderi per la trattazione dell’argomento di cui al punto 1 dell’od.g.: 

“Installazione dossi rallentatori in via Iannizzotto, già Strada Forcone. 

Il consigliere interrogante Scuderi  espone l’argomento e le relative problematiche. 

Entra in aula il consigliere Argentino presenti n. 18 

  
OGGETTO 

 

 
CONSIGLIERI 

INTERROGANTI 
1 Installazione dossi rallentatori in via Iannizzotto, già Strada Forcone Scuderi 

2 Fenomeni legati al randagismo Dieli, Pugliarello 

3 Stato dei lavori dell’ex mattatoio comunale  Pelligra 

4 Mancata attivazione servizio di refezione scolastica  Scuderi 

5 
Servizio di refezione scolastica a favore dei minori frequentanti le scuole 

dell’infanzia e le scuole primarie del Comune di Vittoria Argentino 

6 Dichiarazioni inerenti risse e accoltellamenti in città  Zorzi 

7 Dichiarazioni inerenti Sicilia Acque 
Zorzi 

8 Dichiarazioni inerenti incendi di strutture comunali 
Zorzi 

9 Dichiarazioni inerenti l’aeroporto “Pio La Torre “ di Comiso 
Zorzi 
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 Risponde sull’argomento il Vice Sindaco Fiorellini. 

 

 Il consigliere Scuderi replica sull’intervento dell’Amministrazione e si dichiara: Non Soddisfatto. 

 

Entra in aula il consigliere Greco presenti n. 19 

 

Il Presidente  procede con il  punto 2 all’o.d.g., question time presentato dai consiglieri Dieli e Pugliarello : 

“Fenomeni legati al randagismo”. 

 

Si prende atto della mancata presenza dell’Assessore Campailla, il quale,  da colloquio verbale intercorso con il 

Presidente,  ha comunicato la sua disponibilità a rispondere successivamente.  

Pertanto, il consigliere interrogante Dieli si dichiara disponibile a posticipare la discussione sull’argomento, con 

la rassicurazione che il question time, trasformato in interrogazione,  venga inserito nell’ordine del giorno della 

prima seduta utile di consiglio comunale. 

 

A questo punto il consigliere Vinciguerra chiede che la trattazione del question time posto al punto 3 dell’o.d.g. 

venga posta in coda al punto 9 del medesimo ordine del giorno, in quanto il consigliere interrogante Pelligra verrà 

in aula con ritardo. 

 

Il Presidente pone ai voti il rinvio in coda al punto 9 del question time  n. 3. 

La votazione per appello nominale consegue il sotto riportato risultato: 

 Consiglieri presenti n. 19 

 Consiglieri assenti   n. 5 ( Campailla, Mascolino, Pelligra, Siggia, Speranza) 

 Voti favorevoli     n. 18(Argentino, Artini, Cannata, Dieli, Fiore, Greco, Iabichella, Iaquez, Nicastro, 

Noto, Prelati, Pugliarello, Romano, Sallemi, Scuderi, Vinciguerra, Zocco, Zorzi) 

 Voti contrari           n.   0 

 Astenuti                  n.   1 (Biondo) 

 

La trattazione del question time n. 3 del consigliere Pelligra viene posta in coda al punto 9. 

 

Si procede con la trattazione del questione time posto al punto n. 4, avente ad oggetto: “Mancata attivazione 

servizio di refezione scolastica”. 

Il consigliere interrogante Scuderi, fatte le dovute premesse, chiede quali siano i motivi della mancata attivazione 

del servizio di refezione scolastica. 

Risponde l’Assessore al ramo  Corbino. 

Il consigliere Scuderi replica  e si dichiara, precisandone i motivi: Non soddisfatto. 

Entra in aula il consigliere Pelligra presenti n. 20 

Il Presidente dà lettura dell’oggetto del question time n. 5: “Servizio di refezione scolastica a favore dei 

minori frequentanti le scuole dell’infanzia e le scuole primarie del Comune di Vittoria”. 

Presenta l’argomento il consigliere interrogante Argentino. Si chiede quali interventi l’amministrazione intenda 

porre in essere,  alla luce della prossima scadenza della convenzione del servizio di refezione; se  si stia lavorando 

per la predisposizione di locali comunali idonei al fine di gestire in house il servizio e consentire il risparmio per 

le casse comunali. 

Risponde l’Assessore al ramo   Corbino. 

Il consigliere Argentino  esplicita alcune precisazioni e si dichiara.: “ Parzialmente Soddisfatta”. 

 

Il consigliere Pelligra chiede il prelievo del punto 3, la cui discussione precedentemente era stata posta in coda 

all’ultimo question time dell’ordine del giorno. 
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Il Presidente pone ai voti il prelievo del predetto punto 3, già in coda al punto 9 dell’ordine del giorno. 

La votazione per appello nominale consegue il sotto riportato risultato: 

 Consiglieri presenti n. 20 

 Consiglieri assenti   n. 4 ( Campailla, Mascolino, Siggia, Speranza) 

 Voti favorevoli     n. 19(Argentino, Artini, Biondo, Cannata, Fiore, Greco, Iabichella, Iaquez, Nicastro, 

Noto, Pelligra,  Prelati, Pugliarello, Romano, Sallemi, Scuderi, Vinciguerra, Zocco, Zorzi) 

 Voti contrari           n.   0 

 Astenuti                  n.   1 (Dieli,) 

 

Il prelievo del question time n. 3 del consigliere Pelligra : è approvato. 

 

Pertanto, il Presidente dà lettura del punto 3 all’o.d.g. : “Stato dei lavori dell’ex mattatoio comunale” 

Il consigliere interrogante Pelligra illustra il question time in parola, con la formulazione di alcuni interrogativi. 

Esce dall’aula il consigliere Biondo presenti n. 19  

Risponde in merito l’Assessore competente Nicastro. 

Il consigliere Pelligra replica e si dichiara: “Non Soddisfatto”. 

 

I lavori d’aula procedono.  

I successivi n. 4 question time sono stati presentati dal consigliere Zorzi e comportano la richiesta di chiarimenti 

al Sindaco, a seguito di alcune sue dichiarazioni pubbliche per il verificarsi di vicende afferenti a diversi 

argomenti. 

Su richiesta del Presidente Fiore, il consigliere Zorzi dichiara di voler trattare gli argomenti in questione, pur 

constatando l’assenza del Sindaco, per far conoscere alla città il contenuto dei suoi quesiti; il consigliere accetta, 

pertanto, che in alternativa risponda il Vice Sindaco. 

Il consigliere presenta l’argomento del question time posto al punto 6 dell’o.d.g.: “Dichiarazioni inerenti risse 

e accoltellamenti in città”. 

Risponde il Vice Sindaco Fiorellini. 

Replica il consigliere Zorzi e, con le dovute motivazioni, si dichiara: non soddisfatta. 

Il consigliere Zorzi passa alla presentazione dell’argomento posto al punto 7 dell’o.d.g.: “Dichiarazioni inerenti 

Sicilia Acque”. 

Risponde il Vice Sindaco Fiorellini. 

Il consigliere Zorzi comunica, motivatamente,  di essere : non soddisfatta. 

Si procede con il punto 8 all’o.d.g., lo stesso consigliere Zorzi presenta l’argomento afferente a : “Dichiarazioni 

inerenti incendi di strutture comunali” 

Risponde il Vice Sindaco Fiorellini. 

Replica il consigliere Zorzi e dichiara di essere: non soddisfatta. 

Il consigliere Zorzi illustra il nono ed ultimo question time : “Dichiarazioni inerenti l’aeroporto “Pio La Torre “ 

di Comiso.” 

Risponde il Vice Sindaco Fiorellini. 

Il consigliere interrogante Zorzi si dichiara: non soddisfatta. 

Pertanto,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTI    i  question time di cui ai punti 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 dell’ordine del giorno;  

 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 
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RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

 

D À   A T T O 

Question time punto 1 all’od.g. del consigliere Scuderi: TRATTATO 

 

Question time punto 2 all’od.g. dei consiglieri Dieli/Pugliarello: RINVIATO alla prossima seduta di consiglio  

 

Question time punto 4 all’od.g. del consigliere Scuderi: TRATTATO 

 

Question time punto 5 all’od.g. del consigliere Argentino: TRATTATO 

 

Question time punto 3 all’od.g. del consigliere Pelligra, prima rinviato e poi prelevato: TRATTATO 

 

Question time punto 6 all’od.g. del consigliere Zorzi: TRATTATO 

 

Question time punto 7 all’od.g. del consigliere Zorzi: TRATTATO 

 

Question time punto 8 all’od.g. del consigliere Zorzi: TRATTATO 

 

Question time punto 9 all’od.g. del consigliere Zorzi: TRATTATO 

 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, alle ore 20:20  la seduta è chiusa. 

 

 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario generale 

  F.to    Vinciguerra                                          F.to        Fiore                                   F.to         Carugno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                  

 

 

 

 

 

 

 

 


